48 KoJjmndyecTBO TEJIOThI

KommuecrBo temnors (() [/Ix|) — 910 sHeprusi, nmojaydenHas TejioM (Ujim OT/IaH-
Hasi M) [Ipu Teronepeade. s 9Toi BeJMIMHBl MOKHO BCTPETHUTD TAKIKe JIPyTUe
HA3BAHUSL: KOAUYECTNGO MENAG, MENAOMA W MENAO.

Ecsm testo macest m mostyamio (0T/1al0) Temsio (), u IPH 9TOM ero TeMIeparypa
yBeJMIHIach (YMEHBIIUIACh), & arperaTHoe COCTOsIHUE He MEHsIOCh, TO COOTBET-
CTBYIOILYIO TEMJIOTY HArpeBaHMsl/OXJIAXKIEHUSI MOXKHO HAXOIUTh 10 hopMyJe:

Q = ecmAT, (1)

rae ¢ — YydeavHas Mmenaoemkocms BelecTBa (HAXOMAT B CHPABOYHBIX TaOJIUIAX ),
AT — uzmenenue Temuepatypol’. (Bemmuuna C' = cm ecTh menaoemrocmy Tena. )
[Tycrb jiBa Testa ¢ pasHBIME TEMIIEpATYPAMU IPUBEIH B KOHTAKT (puc. 1, ciesa).
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Puc. 1. TeruiooOMen MexXy JByMs TeJlaMu

Cpa3sy mocjie conpukacanus TerionpoBojgmux Tejl A u B ¢ coorBercTByIONH-
mu temreparypamu Ty u Tx (Th > 1p) HaumHaeTcs Teronepeada OT Teja A
K Tesly B 6e3 u3MeHeHUs UX arperarHbIX COCTOsIHWUN (KpacHbIe CTPEIKH Ha pHc. 1,
cieBa). [locyie ycraHoB/ieHnsT TEIJIOBOrO paBHOBecusi (puc. 1, cipasa) OGpycKu uMe-
0T OJINHAKOBYIO TeMIeparypy 1 — TeluiooOMeH ¢ 9TOro MOMEHTa He ITPOUCXOJINT.
B mporecce Temnonepeatn temieparypa Teaa A MOHU3UIACH, TO €CTh TEJIO OTIa-
JIO Terio, obo3HavaeMoe (J)a; HA0OOPOT, TemiepaTypa Teja B moBbicHIach — OHO
HOJIyYHJIO TeIio, obosznadaeMoe (Jp. yiad JaHHON cHCTEMBl Tesl MOYKHO 3alicaThb
cJeytoliee ypaBHEHHE.

YpaBHeHUe TerJIoBOTo bajiaHca. B cucreme Tes1 TOJIBKO IIPU TEILIOOOMEHE MEK Ly
HUMU CyMMa KOJIMYECTB TEIIOThI, IPUHATHIX (UM OTJIAHHBIX) TeJIAMU, PABHA HYJIIO:

+Q1 £ Qx+ ... =0, (2)
riae 1, Q2, ... — TEIIOTHI, IPUHSTHIE/OTJAHHbIE [IEPBBIM, BTOPBIM U T. 1. TEJIOM.
Buaku B dopmysie (2) BLIOMPAIOT TIO CJIEIYIOMIUM TIPABUIIAM:

® TeIIoTe HAIPEBAHNUS /OXJIazKIEHUST BCET A IPUIUCHIBAIOT 3HAK «+»;
® 3HaK «-+» IMPUIUCHIBAIOT TEILLY, €CJIU OHO IOJIyYEeHO TEJIOM;

® 3HaK «—>» IIPUIIMCBIBaIOT TEILIYy, €CJIX OHO OTJaHO TEJIOM.

Tak, B paccMOTpeHHOM TIpHMepe ¢ JaByMs Teaamu (puc. 1) dopmyna (2) maer:
Qa+Qp = 0; rie ¢ yuerom dopmyint (1) Qa = cama (T —T4), Qs = cgmp(T —T5).
13HaK A O3Ha4vaeT, YTO HY?KHO B34dTb PAa3HOCTH KOHEYHOI'O MU HAYaJIbHOI'O 3HaYEHUI TOI BeJI-

YUHbI, KOTOPpad CTOUT IIOCJI€ 9TOI'O 3HaKa: HalIpuMep, UISMEHEHUE TeMIIepaTyPhbl €CTh AT = TK — TH
9TO 3HaUYEHNE CUMBOJI A COXpaHdeT NPaKTUYEeCKN BO BCEX CUTYyallUdX IIpU PEHICHUN 3a/a4.
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